A09

留学生招聘会在锡举行 近400名留学生现场求职

近日,"读懂中国 感知江苏"2025 江苏侨企"一带一路"共建国家留学生 招聘会在无锡学院举行。来自全省8所 高校的近400名"一带一路"共建国家 留学生与54家江苏侨企现场对接洽谈。



## 54家侨企发布700多个海外岗位

据悉,本次招聘会是继去年首届 活动成功举办后的第二届,已成为全 省侨联服务"一带一路"建设的新载 本届活动组织54家侨企发布 700多个海外岗位,既有销售、行政、 翻译、财务、外贸、人事等传统职位, 还新增了机械、电子、软件、新能源、 自动化、大数据等研发岗位,更好地 契合江苏"出海"企业的转型升级。 活动吸引了江南大学、无锡学院、江 苏大学、江苏理工学院等高校的"-带一路"共建国家留学生参与。招聘 会采取线上线下同步开展的形式,通 过"无锡人才网"发布线上招聘信息, 以满足更多企业和留学生的需求。

招聘会现场,各企业展位前人头 攒动,留学生们积极咨询岗位需求、 投递简历。无锡学院也门留学生阿 布分享了自己在江苏翔云钛合金新 材料有限公司实习的经历,他认为留 学生的双重背景是求职过程中的优 势,希望能加入有国际视野的江苏企 业,为传播中国声音、促进互联互通 贡献力量。

"于企业,觅得'既懂中国、又懂 当地'的复合型人才,提升全球竞争 力;于留学生,获得'带着江苏技术、 江苏标准、江苏情怀'返乡就业的宝 贵通道;于江苏高校,增强对'一带一 路'共建国家学子的吸引力,擦亮'留 学江苏'品牌。"江苏省侨联副主席张 霓希望江苏侨企把岗位需求"摆出 来"、培养路径"亮出来"、企业文化 "讲出来",也鼓励留学生珍惜机遇, 把在中国学到的知识、在江苏感受到 的温度,化作建设各自国家的力量。

## 为留学生搭建更广阔的发展平台

无锡学院始终坚持服务地方,持 续深化产教融合、人才融通与科教融 汇。无锡学院党委书记张永宏介绍, 学校今年获批教育部首个中外合作 办学机构"新西伯利亚学院",与40 所海外高校建立合作,累计招收并培 养来自"一带一路"共建国家的留学 生300余名。他表示,学校将以此次 活动为契机,进一步推动校地企资源 对接,为留学生提供更优质的学习环 境,搭建更广阔的合作交流平台,持 续促进名城、名校、名企协同发展,为 中国式现代化在江苏与无锡的实践 贡献更多力量。

江苏佳利达国际物流股份有限 公司副总经理王晓红代表与会企业

发言。她表示,作为深耕"一带一路" 物流通道建设10余年的侨企,佳利 达在20多个"一带一路"共建国家布 局了物流网络,深刻体会到海外业务 拓展急需通晓当地语言文化、了解市 场需求的复合型人才。她承诺为入 职留学生提供广阔的发展平台、完善 的培养体系和有竞争力的薪酬待遇。

此次招聘会的成功举办,进一步 深化了江苏侨企与"一带一路"共建 国家留学生之间的交流与合作,拓展 了校企合作的广度与深度,为促进 "一带一路"共建国家的经济发展和 文化交流贡献了力量,也为"强富美 高"新江苏现代化建设注入了新活 (李步浩)

## 锡海连心处,暖冬传真情

## 这堂"爱心教育课"有温度、有意义

当太湖之滨的暖阳化作冬日里 的牵挂,当湟水河畔的期盼遇见跨越 千里的关怀,一场爱心接力在无锡惠 山金桥实验学校温情进行。近日,由 惠山团区委主办、无锡惠山金桥实验 学校承办的"锡海连心处,暖冬传真 情"爱心捐赠活动举行,满载全校师 生心意的物资与书信从学校启程,被 送往青海省海东市乐都区寿乐学校,

为当地学子送去冬日的温暖。

活动启动之初,惠山金桥实验学 校便向全体师生讲述了捐赠背景 青海海东部分地区冬季寒冷,寿 乐学校的孩子们面临过冬物资短缺 的困境。得知此情况,全校师生迅速 响应,一场凝聚爱心、传递真情的行 动就此展开。

采访获悉,捐赠活动由微心愿认

领、小金人广场现场捐赠两 个部分组成。学生自愿与青 海寿乐学校的小伙伴结对,仔 细研读每一个微心愿卡片,有的 采购课外读物,有的准备厚实衣 物,有的亲手撰写书信。

"我准备了最喜欢的书与青海的 小伙伴分享!""我准备了很多御寒的 衣物!"午后的小金人广场上,全校师 生按照年级顺序整齐列队,学生将装 满爱心图书、厚实衣物的包裹送到捐 赠点。志愿者用记号笔标注物资类 别,认真打包。

"这次活动让我对善意有了更深 刻的理解。"惠山金桥实验学校六(3) 班学生赵泽希告诉记者,"未来我会 更加努力学习,成为对社会有用的 人,给更多人送去温暖。"该校团委书 记杨康表示,本次活动不仅是一次简 单的捐赠,更是一堂生动的"爱心教 育课",让学生在奉献中懂得责任与

活动中还特别设置了视频连线 环节,让两校学生在云端相聚。连线 时,惠山金桥实验学校小学部副校长 杜玉忠展示了本次捐赠活动的物资 清单。"希望我们的爱心能够早日到 达青海,期待当地的孩子们能够早日 穿上暖和的衣服、看到喜欢的图书。" 杜玉忠说。青海省海东市乐都团区 委则将一面锦旗交由惠山团区委书 记宋睿鑫转赠,锦旗不仅是对金桥师 生爱心的肯定,更是两地情谊的见

在"以蔬换书"植物种子捐赠环 节,钱桥街道办事处副主任缪仁飞亲 手将种子交到惠山金桥实验学校的6 名学生代表手中,这不仅是物资的传 递,更是绿色希望与互助精神的传 承。缪仁飞期待种子在惠山金桥实 验学校的校园里生根发芽,也期待着 两地学子的友谊茁壮成长。

青海省海东市乐都团区委副书 记金有玲详细介绍了寿乐学校学生 的学习生活情况,对惠山团区委与惠 山金桥实验学校的爱心之举表达了 最诚挚的谢意。寿乐学校校长李登 奎则表示,这些捐赠物资将精准送达 每一位有需要的孩子手中,让他们在 关爱中感受温暖、奋发向上。

视频交流结束后,参会领导与学 生代表亲手将印有"锡海连心处,暖 冬传真情"字样的标识贴在爱心物资 车上,满载着物资与祝福的爱心物资 车于活动当天驶向青海。(杨康、杨涵)



跃动童年,为爱加油!近日,无锡市扬名滨河小学一年级亲子运动 嘉年华火热开启。家长与孩子们在"羊角球接力""过河搭桥"中全力协 作,默契闯关。校园里充满了欢声笑语,亲情在运动中流淌。 (滨河)